

12月10日上证综指走势图



上证综指 收盘 3455.50 成交量 200.43亿股



12月10日波动最大行业走势图



11月我国汽车产销双双超过250万辆创历史新高



转方式 调结构

山西:文化产业成为经济增长新力量

本报记者 刘存瑞

“累计演出1800余场,观演人数突破100万人次,门票收入近1.3亿元,带动旅游综合收入约10亿元。”作为山西发展文化产业的一个缩影,大型情景体验剧《又见平遥》开演2年多交出了一份合格的答卷。近年来,山西省大力发展文化产业,通过文化与旅游、城市发展、民生建设、遗产保护等多个领域的深度融合,催生了一批新兴文化项目,文化及相关产业法人单位增加值连续5年增长率接近20%,大幅赶超煤炭等传统产业的增速,文化产业已成为山西经济增长的新支撑和重要力量。

“山西不缺少文化项目。”山西省委常委、宣传部部长胡苏平说,山西是煤炭大

省,更是文化大省。据记者了解,山西文化资源丰富,全省不可移动文物有53875处,现存古建筑28027处,居全国第一;国家级重点文物保护单位452处,国家级历史文化名城6座,历史文化名镇、名村40个,居全国第一;古代壁画、古代彩塑均居全国第一;世界文化遗产3处,国家级非物质文化遗产116项,均居全国前列。

如何让文化成为经济增长的新力量?近年来,山西省委、省政府在文化产业的发展上不断发力,省委书记王儒林提出:“必须从以煤为基的惯性思维中解放出来,必须从煤堆里跳出来发展非煤产业。”山西明确将文化旅游列为7大非煤产业之首,省长李小鹏多次强

调:“要像挖煤炭一样挖文化。”山西先后制定出台了支持文化产业发展、推动文化创意产业与设计服务融合发展、推进文化金融合作、支持转制院团发展、购买公共演出服务和鼓励民营资本投资文化旅游业等一系列针对性强的文化经济政策,并设立文化发展基金、文化产业发展投资基金等多个基金。省财政、税务、金融、土地、贸易、社保等有关部门也出台诸多优惠政策,为推动文化产业发展提供有力支持。山西省国税局局长胡军告诉记者:“我们将文化产业税收政策落实情况纳入绩效管理,确保每一户符合条件的文化企业尽享税收政策红利。今年前9月,共减

免文化产业税收7584万元。”

一场演出不但拉动了当地的旅游业,相关产业也得到蓬勃发展。“抓项目就是抓产业,抓项目就是促转型。作为山西省由能源大省向文化强省转型发展的标杆项目,《又见平遥》是晋中市以项目带动文化产业发展的范例。”晋中市市长胡玉亭说,“项目带动、融合发展,把文化产业作为支柱产业来培育”是晋中市的探索性做法。记者了解到,2012年至2015年,晋中市实施了223个文化产业重点项目,涉及旅游景区综合开发、特色文化产品生产制造、文化影视、图书作品创作生产及文化活动类项目,规划总投资近300亿元。(下转第三版)

新华社北京12月10日

电(记者刘华) 国家主席习近平10日在人民大会堂同阿塞拜疆总统阿利耶夫举行会谈。两国元首同意,共同引领中阿关系持续健康稳步发展,更好造福两国人民。

习近平指出,多年来,中阿两国本着平等互利和相互尊重的原则发展双边关系,政治互信不断增强,各领域合作持续深入。中阿友好合作关系基础稳固、前景广阔。中方愿同阿方共同规划两国关系发展方向,推动各领域合作不断取得新进展。中方赞赏阿方积极响应和支持中方关于共建丝绸之路经济带建设的谅解备忘录,标志着两国务实合作迈入新阶段。

习近平强调,中阿发展战略十分契合,中方愿同阿方加强政策沟通和发展战略对接,本着互利双赢原则,凝聚更多利益契合点,不断充实中阿友好合作关系内涵。双方可以在能源、通信、基础设施等领域共同打造符合阿方实际需求的大项目,全面提高两国务实合作水平。中方愿同阿方加强金融和交通合作,为实现地区各国共同发展繁荣和人民友好往来创造良好条件。双方应扩大文化和教育合作,促进议会、社会团体、青年组织、媒体交流,增进两国人民相互了解和理解,夯实中阿关系长远发展的社会和民意基础。中方愿同阿方加强执法安全合作,切实维护两国和两国人民利益。

习近平指出,中阿双方在一系列重大国际和地区问题上立场相同或相近,中方愿同阿方在国际和地区事务中加强沟通,加强在亚信机制、上海合作组织内的协作,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

阿利耶夫表示,我完全赞同习主席对我们两国关系的评价。阿中是好朋友、好伙伴。近年来,两国政治、经济、人文交流合作快速发展。我此次访华期间双方还将签署一系列合作文件,相信将推动双边关系进一步深入发展。中国的发展对世界是正能量。阿方愿同中国实现自己的发展战略,积极支持“一带一路”倡议,愿参与相关工作。阿方高度评价中方在国际事务中发挥的重要作用,愿深化同中方在国际组织中合作。

会谈后,两国元首共同签署《中阿关于进一步发展和深化友好合作关系的联合声明》,共同见证了《中阿关于共同推进丝绸之路经济带建设的谅解备忘录》及经贸、司法、民航、教育、交通、能源等领域双边合作文件的签署。会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为阿利耶夫举行欢迎仪式。全国人大常委会副委员长陈昌智、国务委员杨洁篪、全国政协副主席刘晓峰等参加上述活动。

两国元首

天津:高科技项目引领产业升级

本报记者 武自然

走进天津市宝坻区勇猛机械制造有限公司的生产车间,记者看到,在激光切割机、数控折弯机、焊接机器人等设备的操控下,每一个零部件的精度都得到了精确控制,一辆辆自主研发的“勇猛”牌玉米收获机,源源不断从工厂驶出。

“勇猛”牌玉米收获机2013年销售3000台,跃居国内大型自走式玉米收获机销量冠军。勇猛机械制造有限公司总经理王勇告诉记者,作为天津市科技小巨人领军企业,预计2015年该公司玉米收获机将实现年销售5000台。

近年来,天津市面对经济下行压力,实现了稳中求进、转型升级、提质增效。科技含量高的大项目、好项目,成为支撑天津经济发展的新亮点。

天津市发改委的统计数据显示,去年天津市重点建设项目达70个,完成投资1498.7亿元;今年继续推出70个重点建设项目,目前进展情况好于去年。前三季度,天津规模以上工业增加值增长9.4%,39个行业中,34个行业实现不同程度增长。装备制造业增加值占规模以上工业的35.6%,同比提高3.8个百分点;其

中,航空航天、金属制品、电气机械、汽车制造等行业分别增长30.6%、14.6%、13.0%和12.6%。

作为天津市经济发展的龙头,滨海新区瞄准京津冀产业一体化,瞄准先进地区和重点行业,成立了投资促进中心,继续加大高科技大项目、好项目招商工作。今年前三季度,天津滨海新区科技型中小企业和科技小巨人企业稳步发展。经认定,滨海新区科技型中小企业新增2751家,完成全年工作目标的95%;主营业务过亿元的科技小巨人企业新增154家,提前超额完成全年工作目标。截至目前,滨海新区科技型中小企业、科技小巨人企业分别达20956家和1118家。

正在建设中的大众汽车DL382变速器项目,就是滨海新区努力打造的新经济增长点。大众汽车自动变速器(天津)有限公司2012年在天津成立,已经投产DQ380和DQ500系列双离合自动变速器,而主要用于奥迪车型的DL382生产项目预计总投资将达5.766亿欧元,将于明年竣工投产。(下转第三版)



江苏:

成功自主研制采煤机器人

江苏天明机械集团技术人员在对智能采煤机器人进行质量检验(12月9日摄)。近日,该集团自主研发的智能采煤机器人正式下线,打破了高端采煤机市场被国外产品长期垄断的局面。刘 聪摄

屠呦呦获颁2015年诺贝尔生理学或医学奖——

中国传统医学得到世界认可

本报记者 陈建

疟疾是世界性传染病,20世纪六十年代曾经每年感染数亿人,并导致以孕妇和5岁以下儿童为主的几百万人死亡。屠呦呦等老一辈中国科学家们从一棵棵寻常的青蒿草中提炼出了青蒿素,为世界抗疟疾事业作出了重大贡献,给人类生命健康带来了无尽福祉。

国际权威医学刊物《柳叶刀》的统计显示,青蒿素复方药物对恶性疟疾的治愈率高达97%。2004年5月,世界卫生组织正式将青蒿素复方药物列为治疗疟疾的首选药物。根据世卫组织《2014年世界疟疾报告》,世界各国尤其是非洲地区投放的以青蒿素为基础的联合疗法剂量呈不断增长态势,2013年全球公共部门共计投放1.81亿剂青蒿素联合疗法,其中非洲地区就占了1.72亿剂。在非洲,各国卫生官员、医生和患者无不传诵青蒿素抗疟疾的神奇效果,并称之为“中国神药”“东方神药”。

受中医古籍启发,屠呦呦先驱性地发现了青蒿素,开创了疟疾治疗新方法,这不仅为中国带来了自然科学领域的诺贝尔奖,也使得古老神秘的中医药成为世界瞩目的焦点。正如屠呦呦所说,“青蒿素是传统中医药送给世界人民的礼物”。如今,每当人们谈起青蒿素及其衍生物时,都不会忘记它来自中国。诺贝尔生理学或医学奖评选委员会主席齐拉特就感叹道,传统的中草药给科学家们带来了新的启发。

中医药是具有悠久历史的宝贵财富,是中华文明的重要组成部分。在西医药物尚未进入中国的久远年代,中医药就创造了属于自己的辉煌。唐代《新修本草》是世界上最早的药典,孙思邈的《备急千金要方》和《千金翼方》集诊治经验之大成,李时珍的《本草纲目》对药理学发展作出了重大贡献。“若有疾厄来求救者,不得问其贵贱贫富,长幼妍媸,怨亲善友,华夷愚智,普同一等,皆如至亲之想”的医德要求,始终是中国医生和中医药研究人员的行为准则。

据世卫组织及相关机构的统计数据,今天中医药已传播到171个国家和地区,

针灸在103个国家明确使用,中医医疗(含针灸)机构达8万多家,海外各类中医药从业人员约有30万。截至目前,中国已与外国政府及有关国际组织签订了83个专门的中医药合作协议和近百个含有中医药合作内容的双边政府间协议,中医药正在惠及更多国家的人民。

“中国神药”的名至实归再次说明,中医药作为蕴藏着深厚积淀的人类瑰宝,完全可以在新的历史环境下重振雄风,大放异彩。人们希望,年轻一代中国科学家能够继承老一辈科学家的光荣传统,不断去发现、挖掘和研究中医药宝库,为世界人民的健康作出更大贡献。

链接

遏制疟疾千年发展目标已实现

世界卫生组织近日发布《2015年度健康趋势:从“千年发展目标”到“可持续发展目标”》的报告,报告确认,联合国千年发展目标中有关疟疾发病率到2015年得到遏制并开始扭转的目标已经实现。

得益于低成本和有效疟疾防控措施的推广,自2000年起全球疟疾发病人数和死亡人数均有所下降。2015年,全球疟疾病例数从2000年的2.62亿下降至2.14亿,疟疾死亡人数由83.9万下降至

43.8万。自2000年起,通过推广浸药蚊帐、喷洒杀虫剂和以青蒿素为基础的联合疗法等防治措施,避免了620万人死于疟疾。在集中全球疟疾病例和死亡人数约九成的非洲地区,疟疾死亡率在各年龄段人群中下降了66%,其中5岁以下儿童下降了71%。世卫组织因此认为,联合国千年发展目标中有关疟疾发病率到2015年得到遏制并开始扭转的目标已经实现。

文/陈建

内页点睛

全国投资项目在线审批核准备案全覆盖

近日,国家发展改革委投资项目在线审批监管平台正式投入试运行,此举实现了全国投资项目审批、核准、备案的全覆盖,各个环节流程全透明,加强了不同层级审批事项的协同办理,大大提高了审批效率,也为各部门实现纵向监管、优化服务提供了有力支撑。

3版

驾考培训驶入改革快车道

近年来,我国机动车驾驶人培训考试市场增长迅速,也带来了学车难、约车难、培训贵等一系列问题。此次驾考改革,进一步开放驾培市场,实行群众自主约车,废除考试名额分配制,铲除滋生腐败土壤,尊重了群众意愿,回应了群众关切。

5版

人民币汇率短期波动不代表趋势性贬值

人民币汇率短期波动不应视为人民币趋势性贬值,完整地判断汇率波动应该更多看市场供求和国际收支。短期看,美元加息对跨境资本流动会有短期的扰动,但从长期来看,我国国际收支和跨境资本流动应该是稳健的。

6版

房地产贡献率下降是转型升级必然

房地产贡献率下降,既是其自身发展进程中的问题与矛盾所致,也是新常态下经济结构调整不断取得积极进展,其他诸多行业的贡献率逐步提升带来的必然结果。今后要继续推进结构调整,加快转型升级,改变对土地财政和房地产业的过度依赖。

9版



12月10日,在瑞典首都斯德哥尔摩音乐厅举行的2015年诺贝尔奖颁奖典礼结束后,中国科学家屠呦呦展示获得的奖章。新华社记者 叶平凡摄

中国女药学家屠呦呦因其“对治疗疟疾新药的发现”,12月10日在瑞典首都斯德哥尔摩音乐厅获颁2015年诺贝尔生理学或医学奖。这是中国科学家在中国本土的科学研究首次获得诺贝尔科学奖,也是中国医学界迄今为止获得的世界最高奖。这充分表明了国际科学界对中国传统医学的高度认可,以及对中国科研实力不断成长所获丰硕成果的充分肯定。

据悉,2015年诺贝尔生理学或医学奖奖金共800万瑞典克朗(约合92万美元),屠呦呦将获得奖金的一半,另外两名科学家将共享奖金的另一半。